Заводоуковские В Е С Т И

вторник, 18 апреля 2023 года, № 32 (10 556),

http://zavodoukovsk.online, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 15 руб. 52 коп.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

И в гости, и на работу

В первом квартале этого года на миграционный учёт в Заводоуковском городском округе встали 194 иностранных гражданина. Это на 82 больше, чем за аналогичный период 2022-го.

Как пояснила Инна Мельникова, начальник отдела по вопросам миграции межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский», это связано с отменой антиковидных ограничений.

Трудятся на законных основаниях в нашем городском округе 112 мигрантов. Преступлений в

отношении иностранных граждан не зарегистрировано, как не зарегистрировано и противоправных деяний, совершённых мигрантами.

Гражданство Российской Федерации с начала года получили 27 иностранцев.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Промышленный туризм в действии

Заводоуковские педагоги-ветераны совершают экскурсии на предприятия городского округа и знакомятся с процессом производства.

Так, в марте пенсионеры побывали в тепличном комплексе «Ритза» и посмотрели, как овощеводы выращивают томаты и зелень. Приятным бонусом для пенсионеров стала дегустация выпускаемой продукции.

В апреле ветераны посетили завод по производству овощной

сетки ARANEO. Гости предприятия оценили упаковочный материал, качество которого соответствует всем современным нормам и требованиям.

Впереди у педагогов экскурсия на завод по изготовлению рапсового масла.

. Ольга МЯСНИКОВА

Расскажите о добрых делах!

В Заводоуковске проходит окружной конкурс «Доброволец года». Активистов приглашают поделиться опытом волонтёрской деятельности.

Участвовать в конкурсе могут все желающие старше восьми лет, занимающиеся добровольчеством на территории нашего муниципалитета не менее двух лет. Конкурсанты могут заявить о себе в пяти номинациях: социальное, событийное, профилактическое, экологическое и культурно-просветительское волон-

тёрство. Подать заявку на конкурс нужно до 23 апреля в центр развития добровольческого движения по адресу: г. Заводоуковск, ул. Береговая, 27а или по электронной почте: malycheva494@gmail.com. Проконсультироваться по вопросам участия можно по телефону 2-80-38, доб. 201.

Татьяна ВОЕВОДИНА

к сведению

В межрайонном управлении социальной защиты населения (Заводоуковский городской округ и Упоровский район) в рамках мероприятий, посвящённых 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. с 24 апреля по 5 мая организована работа горячей линии. Ваших звонков ждут по телефонам 2-16-59, 2-22-00, 6-16-62, 2-12-86, 6-04-29.

ПОДПИСКА-2023

Уважаемые читатели!

Идёт подписка на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2023 года.

Стоимость комплекта на шесть месяцев – 807 рублей 18 копеек.

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно онлайн на сайте https://podpiska.pochta.ru/, подписной индекс ПН434 или навести камеру смартфона на QR-код.

Оформить подписку на издание можно в отделениях Почты России и отделе продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

прогноз погоды

	t °C B 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
19/04	-9	+8	770	-\documents
20/04	-4	+10	764	Š
21/04	-1	+11	759	
22/04	+2	+9	757	

ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН

К встрече с огнём готовы!



• В тактических учениях были задействованы 15 человек личного состава городского отряда противопожарной службы, Заводоуковского филиала Тюменской базы авиационной и наземной охраны, а также добровольцы из числа местных жителей.

В минувший четверг у деревни Пономарёвой прошли очередные учения оперативных служб городского округа, включая представителей Заводоуковского филиала Тюменской авиабазы и добровольцев из числа местных жителей.

По замыслу учений огонь пришёл со стороны реки Тобол. Ктото из рыбаков бросил непотушенный окурок. Порывы ветра раздули пламя, которое через несколько минут охватило поляну. Условный огонь, передвигаясь с огромной скоростью от берегов

реки к оврагам, стал безжалостно пожирать всё на своём пути. Пламя быстро подбиралось к домам жителей деревни Пономарёвой...

По словам ведущего специалиста комитета по делам ГО и ЧС администрации городского округа Игоря Лоскутова, так чаще всего и происходят пожары, уничтожающие гектары растительности, лесов и даже целые населённые пункты.

Ход учений прокомментировал заместитель начальника 25 пожарно-спасательного отряда Андрей Сторожилов:

Около десяти часов утра жи-

возгорании диспетчеру МЧС. К моменту прибытия первых расчётов спасателей учебное пламя уже охватило более трёх гектаров сухой травы. Из-за сильного ветра воображаемый огонь грозил перекинуться на жилые деревенские дома. По тревоге были привлечены городской отряд противопожарной службы, патрульный отряд тушения лесных пожаров филиала Тюменской базы авиационной и наземной охраны лесов и несколько добровольцев. Сотрудники противопожарных служб с помощью навесного ручного оборудования оперативно локализовали условный пожар. Вокруг пожа рища тяжёлая техника филиала Тюменской авиабазы быстро пропахала несколько глубоких борозд, преградив дорогу повторному огню. Сюда же условно вылили несколько тонн во-

тели Пономарёвой сообщили о

ды из резервуаров спецмашин. Такие учения проверяют готовность спасателей к обнаружению и тушению возгораний, отметил Андрей Сторожилов и добавил: - Все заводоуковские службы, привлечённые к учениям, с поставленными задачами справились неплохо. Тушение прошло в штатном режиме. А чтобы воображаемый пожар не стал реальностью, всем нам необходимо соблюдать элементарные правила пожарной безопасности. Воздержаться от походов в лес и ни в коем случае не сжигать сухую траву и мусор!

Андрей КОРОСТЕЛЁВ Фото автора



 Главная цель учений – совместная отработка действий огнеборцев, специалистов аварийно-спасательных служб и добровольцев во время ландшафтного пожара.

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

Когда сами себе хозяева



• За чистотой и порядком в общественных местах, в том числе и у сельского мемориала памяти, представители шестаковского территориального общественного совета следят круглый год.

Территориальные общественные советы в Заводоуковском городском округе появились чуть более десяти лет назад. И пусть представители ТОСов не наделены властью, но они вправе участвовать в решении вопросов местного значения.

В Шестаково в 2011 году объединить активных и неравнодушных удалось бывшему председателю сельского совета Ивану Райкову. Иван Лаврентьевич пользовался у селян большим авторитетом, и люди поверили, что вместе они смогут сделать многое на благо села. В ТОС тогда вошли порядка десяти человек. Большая часть – шестаковцы, по одному представителю от деревень Покровки и Каменки. Сегодняшний председатель территориального общественного совета Ольга Кривощёкова отмечает, что основной костяк активистов работает до сих пор.

Ольге Владимировне хочется рассказать о каждом:

– Это неутомимая Галина Боровинская, поддерживающая все трудовые десанты и патриотические акции. Приезжая, но ставшая уже своей Ольга Иванова. Надежда Дормидонтова, силами которой приведена в порядок школьная музейная комната. Татьяна Ефремова. благодаря которой не так давно близ Шестаково была пресечена незаконная вырубка сосен. Председатель сельской ветеранской первички Любовь Пунегова истинный патриот малой родины. Антонина Вельдяскина, представляющая интересы ТОСа на муниципальном уровне. А также Марина Скорикова, под крылом которой полсотни жителей деревни Каменки. Без моих помощников я никуда!

Сегодня тосовцы в ответе за благоустройство сельской территории, на их плечах - организация массовых меро-

приятий и праздников, а также реализация инициативных проектов. За последний общественники взялись в позапрошлом году - помогали подрядной организации возводить спортивную площадку у сельской школы. И сейчас, кажется, сами не верят, что их идея, ранее существовавшая только на бумаге, претворилась в жизнь.

– Мы рады за наших ребятишек! На спортплощадке они могут и в футбол поиграть, и в баскетбол. Рядом для детей и взрослых установлен спорткомплекс с турниками и шведскими стенками – знай занимайся! – восклицает Ольга Кривощёкова. - Помимо этого, в 2022 году при поддержке тосовцев у мемориала павшим землякам в годы Великой Отечественной войны появилось освещение. Совсем скоро мы выйдем на большой субботник. А как потеплеет, приступим к озеленению территории: высадим яблони, потом возьмёмся за клумбы. Цветочная рассада уже взошла. Выращиваем её самостоятельно. Бывает и вазоны своими руками делаем - нужно же как-то и без того неширокий бюджет, который выделяет муниципалитет администрации села на благоустройство, экономить!

Как раз сейчас в пожароопасный период тосовцы снова приходят местной власти на помощь. Активисты раздают односельчанам памятки с правилами пожарной безопасности, проводят профилактические беседы с владельцами подворий. К представителям ТОСа, имеющим большой жизненный опыт, в селе прислушиваются. И они по праву входят в состав общественной комиссии по делам несовершеннолетних.

- Несколько лет назад мы поддержали идею наставничества, и сегодня общественники курируют молодёжь или семьи, сбившиеся с жизненного пути, – продолжает Ольга Владимировна. – А ещё сделали нужную и важную работу по сохранению исторической памяти и внесли в электронную базу имена шестаковцев – участников Великой Отечественной войны.

– Наши тосовцы берутся за любое дело, - поддерживает разговор глава сельской администрации Вера Абышева. -На днях у них появилась задумка модернизировать детскую площадку в селе что-то подремонтировать, подкрасить, а также посадить новые деревья. Что и говорить, ТОС – это реальная сила. Когда люди берут на себя ответственность за свою территорию – это дорогого стоит.

Ольга МЯСНИКОВА

Фото автора

АГРОПРОМ

Земледельцы «сверили часы»

Аграрии Заводоуковского городского округа готовятся выехать в поле

В администрации городского округа прошла агрономическая конференция по итогам развития агропромышленного комплекса и подготовке к весенне-полевым работам.

Заседание открыла глава городского заводоуковским аграриям добиться таких же успехов, как и в прошлом году, когда наш муниципалитет в очередной раз победил в областных соревнованиях в отраслях сельского хозяйства.

Как отметил председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Сергей Григорьев, валовой сбор зерновых и зернобобовых сельскохозяйственных культур в 2022 году составил 179,2 тысячи тонн. Это 191% к уровню 2021 года и третий по величине итог за последние 28 лет. А по производству овощей в открытом грунте был достигнут самый высокий показатель за всю историю городского округа – 13,7 тысячи тонн! Да и в животноводстве результаты радуют.

– Я был очень горд, когда в декабре городскому округу вручили переходящее знамя губернатора Тюменской области, говорит Сергей Владимирович. - «За красивые глаза» его не дают, за этим стоит огромный труд всех работников отрасли!

Большинство заводоуковских сельхозпредприятий рентабельны, среднемесячная заработная плата в хозяйствах растёт год от года. Однако есть и проблемы. Так, нехватка кадров в аграрной отрасли и отток молодёжи из села стоят по-прежнему остро. Работу над их решением ведут и администрация городского округа, и руководители сельхозорганизаций.

Конечно, в центре внимания просы подготовки к весенне-полевым работам. По словам Сергея Григорьева, в этом году полеводы городского округа планируют провести ранневесеннее боронование на площади 79 216 гектаров. Для этого аграрии используют 203 бороновальных агрегата. В предстоящей посевной кампании будет задействовано более 50 сельхозмашин, в том числе 38 многофункциональных комплексов.

– Готовность техники в заводоуковских сельхозпредприятиях составляет 99%, отметил заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Александр Новгородцев. – Сейчас в хозяйствах проходит государственный технический осмотр. Главный государственный инженер-инспектор Гостехнадзора городского округа Андрей Докучаев сообщил, что состоянием сельхозмашин и оборудования доволен. Кстати, наш муниципалитет по-прежнему лидирует в регионе по темпам обновления машиннотракторного парка.

Ещё один важный вопрос – обеспеченность аграриев семенами под посев нынешнего года. Как рассказал начальник Заводоуковского отдела Россельхозцентра Иван Григорьев, агрономы уже проверили более 100% от запланированных объёмов. Дело в том, что некоторые сельхозпредприятия направили на анализ больше семян, чем заявили изначально. В результате проверки все семена были признаны кондиционными.

Много внимания собравшиеся уделили соблюдению сельхозтоваропроизводителями требований пожарной безопасности. Начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Заводоуковский» Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Тюменской области Базарбай Кудайбергенов напомнил руководителям предприятий о том, что в области введён особый противопожарный режим. Выжигать сухую траву на землях сельскохозяйственного назначения запрещено! Штраф за нарушения правил пожарной безопасности для юридических лиц составляет от 400 тысяч до 800 тысяч рублей, для должностных лиц - от 30 тысяч до 60 тысяч рублей.

В завершение встречи председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Сергей Григорьев пожелал нашим аграриям провести весенне-полевые работы в короткие сроки с высоким качеством.

Татьяна ВОЕВОДИНА

21 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём местного самоуп-

Местное самоуправление - массовый и наиболее близкий к людям институт государства и гражданского общества, от деятельности которого во многом зависит решение насущных вопросов и проблем населения.

Полезная инициатива и активность граждан, неравнодушие, профессионализм, самоотдача представителей органов местного самоуправления и их эффективное взаимодействие с жителями позволяют каждой конкретной территории, а значит и всей Тюменской области, уверенно следовать курсу на дальнейшие позитивные социально-экономические преобразования, реализовывать важные для людей крупные и малые проекты для улучшения качества жизни, добиваться на этом пути успеха.

Органы местного самоуправления и инициативные деятельные тюменцы вносят огромный вклад в развитие региона в целом, повышение его инвестиционной привлекательности, создание комфортной среды проживания. Благодаря объединению усилий и нашей совместной работе заметны положительные изменения. Доказательство тому и лидирующие позиции Тюменской области во всероссийском рейтинге качества жизни Агентства стратегических инициатив, а также национальном рейтинге состояния инвестклимата. Эти успешные результаты складываются из достижений всех наших муниципалитетов и эффективного взаимодействия областной и муниципальных команд. В этом году почти половина наших районов отметит столетие со дня образования. Для каждой территории – это знаковая историческая веха длиною в век.

Желаю всем здоровья и счастья, новых идей и энергии для реализации всех планов и программ, а муниципалитетам стабильного поступательного развития.

> Александр МООР, губернатор области

Уважаемые депутаты, работники и ветераны органов местного самоуправления, активисты ТОСов!

Примите мои искренние поздравления с Днём местного самоуправления!

Заводоуковский городской округ сегодня – это 16 сельских администраций и 47 населённых пунктов. От местной власти, к которой жители идут за помощью в решении самых злободневных вопросов, зависит доверие людей к руководству страны в целом. И здесь большое значение имеет неравнодушие, деятельное участие, активность и инициативность представителей органов местного самоуправления. Но самоуправление – это не только работники муниципалитета и депутаты. Это все, кому небезразлична судьба городского округа, кто готов приложить усилия для его процветания и разделить ответственность за его будущее. Выражаю искреннюю признательность активистам органов территориального общественного самоуправления и всем землякам за стремление укреплять местное самоуправление на благо нашего округа. Ваша активная жизненная позиция, а главное – любовь к нашей малой родине позволяют объединять наши усилия, преображать городской округ и вместе строить будущее.

Дорогие заводоуковцы! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, мира и добра, успехов во всех начинаниях!

> Светлана КАСЕНОВА, глава городского округа

21 АПРЕЛЯ – УРАЗА-БАЙРАМ

Уважаемые земляки!

Поздравляю мусульман Тюменской области с окончанием священного месяца Рамадан и наступлением праздника Ураза-байрам.

Традиции праздника, основанные на помощи нуждающимся и благородстве поступков, одинаково близки и понятны жителям нашего региона всех национальностей и религий.

Мусульманская умма области, согласно заветам предков, приумножает добрые дела, её представители с честью и достоинством защищают Родину, отстаивают убеждения, основанные на справедливости, заботятся о сохранении традиционных семейных ценностей и воспитании молодого поколения.

Желаю всем вам сибирского здоровья, душевной гармонии, радости и счастья!

Александр МООР, губернатор области

Уважаемые мусульмане

Заводоуковского городского округа!

Поздравляю с днём окончания месяца Рамадан, праздником Ураза-байрам! В этот благословенный день желаю вам здоровья, счастья и добра! Пусть духовность, накопленная за священный месяц, придаст вам сил и вдохновения на весь последующий год. Пусть Ураза-байрам принесёт в каждую семью, в каждый дом мир и благополучие!

Светлана КАСЕНОВА, глава городского округа